

“憨牛”精神撑起一片艳阳天

——记区人大代表、上海憨牛建设工程有限公司董事长夏凌峰

曹学敏 本报记者 刘质新



前言

在上海这个人都十分敬畏的国际经济大都市,有一家企业诞生十年来,除了最初单一的土方施工,到现在建筑(市政)建设、物业经营管理、城市服务与水运码头中转多元并进;

公司从最初简单的常规施工设备,到现在拥有挖掘机、渣土车、推土机、自卸车与环卫车等先进机械设备 200 多部,以及 2000 多套酒店式时尚白领公寓、近二十万平方米商业场所(文/科)创园区、医疗服务园区;

公司员工队伍从最初十余人发展到目前 350 人;

公司从最初业务接单青黄不接,到现在跻身上海市闵行区百强企业行列,稳固的合作方有诸如中国建筑集团公司、中国航天集团公司、上海建工集团公司、上海科顺房产公司、浙江舜江建设集团公司等知名央企与地方国企,同时公司还入围上海市闵行区政府采购平台合格供应商;

公司业绩从最初勉强维持运转,到现在每年实现产值 2 亿元以上、完成税收 1 千多万元,入驻公司精心打造的创客·巢创业园区自主创业单位也已为当地创税

近 1 千万元;

……

这家公司就是区人大代表夏凌峰 2009 年 9 月创办的上海憨牛建设工程有限公司。

谈到何以在上海滩站稳脚跟并且蒸蒸日上,“憨牛精神”撑起憨牛建设工程有限公司这片艳阳天!”公司董事长夏凌峰如是说。

憨牛做人:有志者立长志事竟成

“憨牛”崇尚头脑“简单”、“一根筋”,对认定正确的事情,必定会将其做到极致,力求精益求精。

自创业之日起,夏凌峰就带领憨牛人凝聚了一个共识:一群人、一个团队,用一辈子、凭一生,去做好一件事——愿天下建筑业因憨牛建设而更加精彩!

立志才能成事,有志之人立长志。遵循“愿天下建筑业领域因憨牛建设而更加精彩”这个弘愿大志,夏凌峰与他的憨牛人便开启持之以恒的万里长征之旅。

憨牛做事:诚信比聪明更重要

诚信是任何一家企业在市场急流中奋勇向前的基石。憨牛人的经营理念特别简单,那就是认真服务,诚信经营。

“憨”形容忠厚、可爱的样子。夏凌峰与他的憨牛人秉持憨牛建设这一忠厚、可爱的做人理念,做事踏踏实实,任劳任怨,矢志不渝坚守承诺;坚守行业自律,规范经营,认为诚信比聪明更重要,与行业同仁共同推进诚信体系建设,维护行业形

象,共同推动建筑产业、物业管理与城市服务业健康、可持续发展。

憨牛精神:锲而不舍,永远在路上

不忘初心,砥砺前行。创业路上永远不会缺少荆棘与绊脚石。但夏凌峰与他的憨牛人,锲而不舍追逐憨牛建设一个又一个事业高峰。

“憨”字的组成是心上始终装着一颗勇敢的心。在憨牛建设创业史上,憨牛人历练无数,跨越一个又一个困难和险阻。

相信在将来得征程上,夏凌峰与他的憨牛人会始终用一颗永不向困难低头的心,凭着“锲而不舍,永远在路上”的精神,永续攻坚克难。

憨牛梦想:实业成就百年基业

夏凌峰与他的憨牛人骨子里始终有一股“憨”劲,眼中只有使命和目标,瞄准憨牛建设的使命和目标赴汤蹈火,在所不惜。因为实现打造憨牛人的百年传承和梦想唯有实业。所以,憨牛建设实业已呈现物业管理、城市服务、建筑工程与水运码头中转四大业务的良好态势。

在物业管理、城市服务、建筑工程与水运码头中转四大主营业务持续推进中,夏凌峰与他的憨牛人依然会像一头憨牛一样默默耕耘,朝着心中的使命和目标,前进,前进,再前进!

憨牛爱心:常态化履行社会责任

夏凌峰每每想起有了自己掌控的公司,并且发展壮大成了一定规模,便想起

1993 年农历正月自己怀揣 150 元,同姐姐一道来到上海打工之初的情形。当时,他俩从广丰到上海,花了车费 100 元(搭乘猪棚车即东风车厢上搭个棚,每人 50 元),路上吃饭每人 10 元,到了闵行区颛桥镇给了姐姐 25 元,至正月 13 日早上自己的兜里就仅有 5 元钱。

夏凌峰说,憨牛建设从无到有,从小到大,无不得益于国家改革开放政策和全社会关心与支持,饮水思源,履行社会责任必常态化。

夏凌峰这么想,也是这么做。憨牛建设发展驶入快车道以后,持续向上海慈善基金会、上海慈善基金会闵行区分会、四川大凉山、西藏日喀则市、新疆喀什地区以及江西广丰等单位或地区,捐赠善款 200 多万元。他还积极投身社会团体关注的公益事业,集上海广丰商会党委副书记兼监事长、广丰区流动人大代表上海联络站副站长和上饶市扶贫协会副会长于一身,为构建民营经济阶层与社会其他阶层之间和谐稳定关系,不断作出新的更大贡献。

夏凌峰深入思考民营企业如何更好地履行社会责任。他说,一方面,要做大做强自己的企业。依法依规走正道,不断创新,一心一意搞好经营,求真务实抓好管理,吸纳更多就业人员,上缴更多税收,为社会创造更多财富。另一方面,在扶持就业、捐资助学、扶贫济困与公益慈善四大块,投入更多精力、时间与财力。

(上接 1 版)高新区还将着力拓展平台、优化平台,为项目的落户提供坚实的基础保障。实施“亩均论英雄”改革,提高工业用地效率,加快项目用地、征迁、报批、供地和土地盘活步伐,超前推进园区基础设施建设,加快工业平台特别是电子信息产业园建设步伐,力争管、网、线与园区建设同步推进、配套完善,不断提高产业发展的承载能力。2018 年,完成土地征用 925 亩,完成土地报批项目包装 1010 亩,完成房屋拆迁 5002 亩,完成迁坟 6 座,完成供地 677 亩,完成收购工业用地 178.44 亩。

优化服务“更贴心”,全心全力建设“服务型”园区。企业需要什么服务,高新区将针对性的提供相应服务。一是着力缓解用工难。通过举办春季大型招聘会、清明节期间的工业企业专场招聘会、文博会期间的专场招聘会、端午节期间的专场招聘会以及每月初的招聘会,帮助高新区企业解决急需岗位和新投产重点企业招聘急需的各类人才。二是着力破解融资难。我们主动适应经济发展新常态,积极优化财园信贷通融资平台,将贷款目标由工业企业扩大到商贸流通、建筑、红木龙头等企业,在风险可控的前提下,不断优化审批程序、简化续贷程序,加快放款速度,让企业融资成本真正降低,让实惠真正落到实处。三是持续“降成本优环境”专项行动。自省、市、区“降成本优环境”政策实施以来,每年可为高新区企业减负 4 亿元以上。四是积极推进“互联网+政务服务”建设和全程代办制。进一步精简办事程序,减少办事环节,缩短办理时限,让数据和园区干部多跑路,换企业“少跑腿”甚至“不跑腿”。

作风整顿“下狠心”,全心全力建设“过硬型”园区。高新区持续狠抓党风廉政建设,为园区持续稳定发展培养一支本领硬、作风硬、纪律严的干部队伍。一是练就过硬本领。引导园区干部职工自觉加强理论知识、产业发展、安全环保、法律法规等内容的学习,不断提升工作能力和业务水平。二是锻造过硬作风。以问题为导向,深入查摆和解决干部作风存在的“怕、慢、假、庸、散”等突出问题,继续加大“不作为、慢作为、假作为、乱作为”整治力度,不断优化营商环境。三是永葆清正廉洁。结合“我是党员我带头”和“争当方志敏式好干部”活动,坚持把纪律挺在前面,以最严格的标准落实党风廉政建设责任和“一岗双责”,引导园区干部职工清清白白做人、干干净净干事。

上饶重拳频出铲除黑恶势力出成效

打掉黑社会性质组织 12 个 恶势力犯罪集团 33 个 恶势力团伙 18 个

自扫黑除恶专项斗争开展以来,在市委市政府坚强有力的领导下,全市各地勇担当、下狠劲、出奇招、打重拳、严执法,向黑恶势力迅速发起全面的攻势。截至 2018 年 12 月底,我市共侦办黑社会性质组织 12 个、恶势力犯罪集团 33 个、恶势力团伙 18 个,抓获犯罪嫌疑人 1480 人,查封扣押涉案资产 1.87 亿余元。

我市把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务,严格按照中央的确定的目标任务和实施步骤,认真落实省委部署要求,紧紧的以“7+X”清单管理机制为重点抓手,层层压实工作责任,督促各地的党政机关主要领导靠前指挥,深化、细化、实化扫黑除恶专项斗争的目标任务、工作措施,强力推动各地专项斗争向纵深发展。市委书记马承祖、副书记、市长谢来发多次深入各地和侦查打击一线调研扫黑除恶专项斗争,并多次作出批示,强调部署扫黑除恶专项斗争。

全市各级政法机关充分发挥主力军作用,快速行动、找准靶心、攻坚克难,把打击重点始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力。在专项斗争之初,迅速打响了全省第一枪,侦办了横峰县周秋林为首黑社会性质组织案、余干“12.27”刘均木恶势力集团案件,受到省委省政府表扬肯定;端掉了上饶县周新有涉黑团

伙,破获了全省首列“套路贷”案件,摘除了一颗借贷领域的毒瘤,有力彰显了主业作为,回应了群众期待。

我市坚持“四个结合”,注重综合治理、统筹推进扫黑除恶专项斗争。坚持扫黑除恶同反腐、“拍蝇”结合起来。全市执纪监察部门广泛摸排查找线索,重点对黑恶势力和腐败问题长期交织的案件以及脱贫攻坚领域涉黑涉恶案件紧盯不放;坚持与加强基层组织相结合。针对部分基层组织软弱涣散的情况,各级组织、民政部门都建立了“两委”人选“负面清单”和部门候选人联审机制,切实把好入口关,严防“村霸”、涉黑涉恶人员进入村“两委”班子。目前通过县级联审取消不符合资格条件的候选人 1101 人,查处干扰破坏换届选举案件 32 起,其中涉黑涉恶案件 1 起。坚持与重点工程推进相结合。针对在征迁、工程项目建设过程中一些黑恶势力强揽工程、煽动闹事,导致重点工程征不动、拆不动、推不动的情况,加大线索摸排力度,强化打击力度,起到了查处一案,震慑一片的效果;坚持与源头监管相结合。组织调研督导组对国土、水利、建设、交通等行业在土地、采砂、建筑土地、农村客运等领域存在涉黑涉恶违法犯罪开展调研督导,梳理了近三年来涉黑涉恶信访件 150 余件,收到涉黑涉恶

问题线索 100 余条,行业乱象问题线索 1400 余条。

为充分调动人民群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性、主动性,我市创新举措,不断扩大专项斗争宣传的覆盖面和知晓率。如,市委宣传、市委政法委、市扫黑办联合印制了 180 万份“扫黑除恶专项斗争主题年历”分发给全市每户家庭;万年县培养乡土文化讲解员、法律“明白人”等志愿者广泛开展宣讲;婺源县组织徽剧团排练节目,以快板的形式宣传扫黑除恶专项斗争知识。同时,将扫黑除恶专项斗争发动贯穿专项斗争始终,建立有奖举报、举报人保护等工作机制。截至目前,全市各扫黑办共掌握各类线索 1125 条,其中依托群众提供的线索占 70%以上。

2018 年,全市刑事警情下降 20.63%,命案发案同比下降 31.8%,八类严重暴力犯罪案件发案下降 25.1%。全市公众安全感、满意度显著提升,省扫黑办对上饶扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效予以通报表扬,给全市人民交出了一份满意的答卷。(唐层会)

